

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 272 (5655) 16 ноября 1941 года Воскресенье Цена 10 коп.

ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА К КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин говорил, что немцы, рекламируя план «молниеносной» победы над Советским Союзом, рассчитывали, в частности, на непрочность советского строя, непрочность советского тыла.

Немцы полагали, «что после первого же серьезного удара и первых неудач Красной Армии откроются конфликты между рабочими и крестьянами, начнется драка между народами СССР, пойдут восстания и страна распадется на составные части, что должно облегчить продвижение немецких захватчиков вплоть до Урала. Но немцы и здесь жестоко просчитались. Неудачи Красной Армии не только не ослабили, а, наоборот, еще больше укрепили как союз рабочих и крестьян, так и дружбу народов СССР».

(Сталин).
В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, советское крестьянство еще теснее сплотилось вокруг своей родной большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина.

Коммунистическая партия, советская власть освободили трудящееся крестьянство от помещика, от кулацкой кабалы, веками высасывающих все соки из грузеников деревни. Канула в вечность старая, проклятая рабская мужицкая жизнь, полная унижений, страха, остаться без средств существования и умереть голодной смертью. Большевики, Советы вывели крестьян на широкую дорогу свободной и радостной жизни. Партия и советская власть осуществили социалистическую реконструкцию сельского хозяйства, построили колхозы — добровольные объединения трудящихся крестьян. Миллионы и миллионы крестьян зажили зажиточной и культурной жизнью. Советское крестьянство высоко ценит эту отеческую заботу партии, правительства товарища Сталина, питает к ним горячую, беспредельную любовь.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят уничтожить все, что дано советскому крестьянству большевистской партией и советской властью. Враги хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков,

превратить колхозников в рабов немецких князей и баронов. Там, где прошла нога немецких захватчиков, тнется кровавый след чудовищных зверств и насилий. Пылают деревни. Фашистские собаки терзают колхозников и колхозниц, издеваются над ними.

Велика ненависть советского крестьянства к фашистским разбойникам. Вместе с рабочими советские крестьяне поднялись на упорную и жестокую борьбу против людоеда Гитлера и его полчищ, на защиту любимой родины, своей земли, своих завоеваний, своих прав.

Каковы бы ни были временные успехи гитлеровцев, какие бы нам еще ни предстояли испытания, — победа будет за нами. Разгром немецких империалистов и их армий неминуем. В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин наметил пути к нашей победе, призвав весь советский народ к оказанию всесторонней поддержки Красной Армии и Красному Флоту. Вся советская страна должна быть единым боевым лагерем. Товарищ Сталин обратился с призывом к колхозной деревне — «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Слова любимого вождя глубоко тронули сердца колхозников и колхозниц. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

— Сталин призывает нас работать, не покладая рук, помогать фронту. Даем тебе, родной отец, колхозное слово: ничего не пожалеем — сил, своих богатств, жизни для общего дела — разгрома лютого врага.

Эти слова, сказанные колхозницей, бригадиром тов. Мироненко из колхоза «Горный гигант», Алма-Атинской области, выражают мысли и настроения миллионов колхозников.

Самоотверженным трудом вырастили колхозы в этом году богатый урожай, увеличили количество скота. Тысячи колхозов досрочно сдали сельскохозяйственные продукты государ-

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 ноября, в 7 часов вечера, в здании горкома ВКП(б), состоится собрание городского партийного актива.

Повестка дня:

О партийно-политической работе в военное время (Докладчик тов. Бояршинов).

Горком ВКП(б)

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 НОЯБРЯ

В течение ночи на 14 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

Часть тов. Павловича, действующая на одном из участков Северо-Западного направления фронта, после упорного боя с немцами овладела селением К. Наши войска захватили 19 автомашин, 32 орудия, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов противника.

Артиллеристы части тов. Лушникова, действующей на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев разрушили 10 деревоземляных укреплений немцев, уничтожили 17 пулеметов и 13 минометов противника.

Письма, найденные у убитых и плененных немецких солдат, показывают, что в Германии нарастает недовольство гитлеровской авантюристической политикой захватнических войн. Ефрейтору Адольфу Рилу пишет его отец:

«... Когда я читаю твои письма, сердце мое обливается кровью. Мать плачет горькими слезами и проклинает злобастую

войну. Мы не смыкаем глаз и все думаем о тебе. Доведется ли нам увидеться... Мы, старые, простые люди, никак не можем понять, зачем и куда вас гонят. Ради чего теперь льется немецкая кровь?»

Ефрейтор Рихард Фельстер получил от жены письмо следующего содержания: «... Мне еще никогда не жилось так тяжело, как теперь. Проклятая жизнь. Я бессильна что-либо сделать для облегчения страданий наших маленьких детей. Все с нетерпением жду окончания безумной войны». Матильда Галерт жалуется мужу Гансу: «... Нам велят терпеть и молчать. Очень тяжело терпеть без конца такие лишения, но еще труднее молчать, когда хочется кричать и вить».

Родители солдата Вельберфа пишут сыну: «... Только бы ты вернулся здоровым. Зачем убивают так много людей? Каждый день печатаются длинные списки убитых... у нас тоже есть жертвы. Можно было бы печатать довольно длинные списки. Английские летчики часто посещают нас. Тетя Мянна пишет, что в Боркуме положение скверное, а в Мюнстере все разрушено. В Кельне тоже очень плохо. В Эссене и Бремене то же самое...»

Все силы и средства — на завершение хлебозаготовок

Сычевские колхозы отстают

СПДОРОВКА, 15 ноября. (По телефону). Колхозы «12 Октября» и имени Калинина, Сычевского сельского совета, являются самыми отстающими колхозами в районе по завершению плана сельскохозяйственных работ. Причина отставания заключается в том, что руководители колхозов не сумели возглавить трудовой подъем масс, не сумели правильно организовать дело.

Вот несколько примеров. Колхоз «12 Октября» (председатель Чечулин) выполнил план хлебопоставок на 19 процентов. Имеются все возможности каждую пятидневку выполнять план на 20-30 процентов, а он выполняется только на десятые проценты. Из 17 лошадей и шести рабочих волов поставлено на вывозку зерна только 4 лошади. Из двух тракторов возит хлеб один трактор в три дня один раз. Расстояние для вывозки хлеба от колхоза до заготовительного пункта 10 километров и вот эти 10 километров трактор идет три дня. Черешенья темпы!

На току скопилось большое количество зерна, около 400 центнеров находится под открытым небом, не исключена возможность порчи этого зерна. Председатель колхоза Чечулин оправдывается, что зерно закрыто соломой, но даже при небольшом ветре эта солома раздувается и зерно на ночь остается открытым.

В чем причина, почему так медленно идет работа в этом колхозе? На этот вопрос Чечулин отвечает:

— Колхозники работают плохо.

Это заявление председателя явно клеветническое. Большинство колхозников работает самоотверженно и когда их обеспечивают конкретным делом, то задания перевыполняют, но беда в том, что бригадир и сам Чечулин не обеспечивают колхозников работой.

Аналогичное положение в колхозе имени Калинина, где план хлебопоставок выполнен только на 28 процентов. Здесь имеется 18 лошадей, автомашинна, трактор, но вся эта огромная сила используется не по назначению. Возят хлеб 7 лошадей и то не ежедневно, автомашинна занята на вывозке дров и материала для сельпо. Для этой цели используется горючее, отпущенное на вывозку зерна государству. Имеющийся трактор используется на вывозке зерна в 5-6 дней один раз.

Более двух тысяч центнеров

хлеба лежит на токах, не просушивается и не вывозится государству и в колхозные амбары. Председатель колхоза Скрипченко рассуждает: «Я не последний в районе, в «12 Октябре» работают еще хуже нас». Спокойствие и благодушие этого нерадивого руководителя пагубно отражаются на всех делах.

Доклад товарища Сталина о XXIV годовщине Октябрьской социалистической революции в колхозе не доведен до глубокого сознания трудящихся, его не знают сами руководители Чечулин и Скрипченко и даже уполномоченный райкома партии тов. Федянин. Чем нивале, как незнанием задач, поставленных товарищем Сталиным, можно объяснить факты, говорящие об отсутствии темпов работы военного времени в колхозах, о наличии элементов спокойствия и благодушия, граничащих с преступным отношением к делу.

Н. Привалов.

Перестроили работу

С большой радостью колхозники нашей сельскохозяйственной артели имени Кирова, Шкодинского сельского совета, взялись за изучение доклада вождя народов товарища Сталина. Раздел, в котором говорится о том, что требуется от колхозников, мы прочитали несколько раз и сделали для себя практические выводы. В ответ на призыв вождя колхозники решили к 20 ноября вывезти зерно в счет хлебопоставок и натуроплаты. Решение выполняется,

До этого у нас молотыба производилась на конной молотилке. Машинист Михаил Панфилов добился, что молотилка работает бесперебойно. А со вчерашнего дня комбайнер Слыхов пустил в работу свой «коммунар». Ежедневно мы измолачиваем более 100 центнеров.

На вывозке хлеба государству особенно замечательно работает у нас член правления председатель ревизионной комиссии Сергей Осипович Панфилов. И. Ведерников.

Всего 1000
прозе

СОБРАНИЕ ГОРОДСКОГО АКТИВА ВЛКСМ

Работать за пятерых-шестерых

Зал заседаний горкома ВКП(б) переполнен. Здоровая, жизнерадостная молодежь полна бодрости и уверенности. Около 200 комсомольцев, юношей и девушек собрались обсудить доклад великого Сталина.

В точно назначенное время секретарь горкома ВЛКСМ тов. Балабанова открывает собрание. Избирается президиум, секретариат. Слово предоставляется секретарю горкома ВКП(б) тов. Каравайцевой.

Тов. Каравайцева отчетливо зачитывает от начала до конца текст доклада товарища Сталина.

Затаив дыхание, присутствующие с огромным вниманием прослушали доклад вождя.

Один за другим выходят на трибуну активисты ленинско-сталинского комсомола. Они рассказывают о величайшем политическом и производственном подъеме молодежи, вызванном докладом и речью товарища Сталина.

— Сумасбродный план Гитлера о «молниеносной» войне, как и следовало ожидать, провалился, — говорит в своем выступлении секретарь комитета ВЛКСМ железнодорожного узла тов. Мазилова.

Гитлер рассчитывал к началу зимы «дойти до нашего богатого Урала. Но это ему не удалось и не удастся никогда. Весь советский народ несокрушимой стеной сплотился вокруг партии Ленина-Сталина. В ответ на доклад вождя наши комсомольцы перевыполняют нормы на 200-300 процентов. А комсомолец токарь тов. Мышкин систематически дает больше 400 процентов нормы. Комсо-

мольцы-стахановцы узла за пятерых-шестерых обязались работать в эти суровые дни Отечественной войны.

Секретарь комсомольской организации паровозного хозяйства депо тов. Сычева говорит о том, что комсомольцы провели смотр зимней спецодежды и отремонтировали ее. Сейчас комсомольцы борются за совмещение профессий, заменяя ушедших в армию. Совмещение профессий только двумя комсомольцами дает ежемесячную экономию средств 750 рублей.

— Помогать фронту всем необходимым, собрать лыжи, теплые вещи для бойцов, деньги на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола — святая обязанность комсомольцев, — говорит в своем выступлении секретарь горкома ВЛКСМ тов. Балабанова. Она подвергает жестокой критике работу отдельных комсомольских организаций, отдельных комсомольцев.

Собрание городского актива комсомола вынесло решение: всем комсомольцам немедленно приступить к глубокому изучению доклада и речи вождя, шире развернуть социалистическое соревнование, систематически освещать работу комсомола в стенной и городской печати, усилить сбор теплых вещей в подарок бойцам Красной Армии.

Усилить сбор средств на танковую колонну имени Челябинского комсомола. 16 и 23 ноября, в выходные дни, провести комсомольско-молодежные субботники и отчислить еще раз однодневный заработок комсомольцев.

Сбор теплой одежды для Красной Армии

В подарок бойцам

Неустанная забота о бойцах и командирах Красной Армии находит свое выражение у членов коллектива мясокомбината в сборе теплой одежды и обуви.

На сегодня в подарок бойцам рабочие, инженерно-технические работники и служащие внесли 102 пары валенок, 55 ватных брюк, 111 шапок, около 60 пар меховых варежек, 11 полушубков и фуфаяк, много натурального теплого белья, носков, свитеров и т. д.

Ведущую роль взяли на себя и показали образцы патриотизма в этом деле коммунисты и комсомольцы. Секретарь комсомольской организации тов. Васильев внес в подарок бойцам 7 вещей, в том числе валенки и ватный костюм.

Коммунистка тов. Дежурова подарила бойцам 4 вещи — валенки, шерстяные носки, пару теплого белья и полотенце. Товарищи Штыков, Куропаткин внесли по паре валенок и по шапке, тов. Селиванов валенки и свитер и т. д.

Кроме того, рабочие готовят 20 меховых жилетов, которые на днях будут сданы в приемный пункт. Сбор теплой одежды в подарок бойцам Красной Армии продолжается.

Л. Пуцин.

Члены промысловой артели «Универсал» решили отчислить однодневный заработок на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола и усилить сбор теплой одежды для Красной Армии. Решение выполняется. Однодневный заработок отчислен и за последние дни собрано для Красной Армии 5 ватных фуфаяк, 2 пары валенок, 2 ватных брюк и другие теплые вещи.

К. Сединкина

ПУТЕВКА ОПЫТА

Словом и личным примером

Агитколлектив второй фермы Бурганского племсовхоза не большой. Но напряженная работа каждого агитатора дает возможность охватить все бригады фермы повседневной политической работой. В животноводческих бригадах агитационную работу ведет зоотехник т. Бычатица, которая аккуратно проводит четки газет, разъясняет непонятные вопросы рабочим по текущим политическим событиям. Умело увязывает она агитацию с производственными обязательствами и задачами бригады. Производительность труда в бригадах неуклонно растет.

Являясь редактором стенной газеты, тов. Бычатица популяризирует опыт передовых людей фермы в газете. Сейчас она готовит очередной номер стенной газеты, посвященный изучению доклада и речи товарища Сталина.

В тракторной бригаде агитатором работает кузнец-стахановец тов. Аксенов. На производстве он показывает образцы самоотверженности. Увязывая агитацию с производственными задачами, тов. Аксенов добился блестящих результатов в работе. Социалистическое соревнование, организованное им на вспашке язби, перенесено в мастерскую на зимний ремонт. По его инициативе налажено образцовое хранение машин и сельскохозяйственного инвентаря, хорошо отремонтирован гараж для тракторов и кузница. Сейчас начал зимний ремонт тракторов.

Являясь председателем товарищеского суда фермы, тов. Аксенов ведет большую работу по укреплению трудовой дисциплины.

Среди домохозяйек агитационную работу ведут тт. Максимова и Мокина, разъясняют им обязанности перед родной и

мобилизуют на участие в производственной работе.

В полеводческой бригаде, где агитатором являюсь я, агитационную работу я тесно связываю с производственными задачами. Здесь организовано социалистическое соревнование за получение переходящего красного знамени, учрежденного для лучшего звена, и красного флага — для лучшего рабочего. В соревновании особенно сейчас, во время изучения доклада товарища Сталина, производительность бригады возросла до 250-300 процентов.

Члены агитколлектива получают инструктаж. Перед праздником агитколлектив получил инструктаж о развешивании предоктябрьского социалистического соревнования. А с появлением доклада товарища Сталина на торжественном заседании и речи на Красной площади члены агитколлектива прежде всего сами на инструктивном совещании хорошо ознакомились с докладом и потом пошли в массы.

Я, как управляющий фермой, никогда не забываю того положения, что руководитель должен быть прежде всего хорошим общественником. Общественную и политическую работу на ферме я стараюсь возглавить. Ведь ясно, что чем лучше будет поставлена общественно-политическая работа, тем больше будет достигнуто успехов, тем легче мне самому будет руководить сложным и большим хозяйством. Члены агитколлектива — мои лучшие помощники. Мы вместе боремся за новые успехи в работе фермы.

Я. Максимов, руководитель агитколлектива второй фермы племсовхоза.

ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА К КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ству в счет обязательных поставок, сделал большой вклад в народный фонд обороны страны. Непрерывным потоком идут на элеваторы и заготовительные пункты красные обозы. В день XXIV годовщины Великого Октября колхозы Таджикистана досрочно выполнили план сдачи хлопка государству. Растет число передовых колхозов во всех братских республиках.

Но в эти дни перед каждым колхозом и колхозником встал вопрос: «Все ли мы сделали для помощи фронту?». Колхозы отвечают на призыв вождя новыми обозами зерна, мяса, овощей, шерсти, сахарной свеклы и других продуктов и сырья. Колхозы продают государству излишки своих продуктов. Колхозы и колхозники производят новые, дополнительные отчисления в фонд обороны страны. За ними подтягиваются колхозы, отставшие по сдаче продуктов государству.

В это грозное военное время, когда страна напрягает все усилия для отпора врагу, для нещадного истребления немецких оккупантов, не может быть ни одного района, колхоза, ве-

выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством. Колхозы, отставшие в деле помощи фронту, являются живым укором для местных партийных и советских организаций: они не сумели обеспечить перестройку работы каждого колхоза на военный лад.

Сельскохозяйственный год близится к концу. Но работы впереди еще много. Надо быстро завершить уборку технических культур, обмолотить весь хлеб, собрать весь хлопок, до последней корбочки, всю сахарную свеклу, до единого корня, сохранить каждый килограмм зерна — это и будет усилением помощи фронту. Надо закончить вспашку язби. Подготовить для весеннего сева лишние гектары земли — значит вырастить и дать фронту больше хлеба. Необходимо заготовить для скота дводоль кормов, утеплять скотные дворы. Сытая, теплая зимовка — значит больше мяса, молока, масла фронту и стране.

Красной Армии и государству нужны продовольственные резервы, поэтому не запаздывайте с подготовкой к весенне-

му севу. Всемерно укрепляйте и расширяйте общественное артельное производство — источник нашей помощи фронту, источник материального благополучия колхозников.

Рабочих рук в колхозах за время войны поубавилось, но сил у нас достаточно. Тысячи и тысячи колхозников и колхозниц работают за двоих, за троих. В дни войны выросла многочисленная армия стахановцев и стахановок. Призыв великого Сталина — работать не покладая рук, — умножит число передовиков сельского хозяйства.

Советская страна ведет великую освободительную войну с кровавыми ордами Гитлера. Доклад товарища Сталина вселяет в нас глубокую уверенность в исходе этой борьбы. Фашистским грабителям и насильникам не избежать разгрома. С новыми силами, с удвоенной энергией будут трудиться на своих полях колхозники и колхозницы, чтобы помочь Красной Армии приблизить день нашей победы.

(Передовая «ПРАВДА» за 12 ноября).

Почему нет наглядных пособий?

Рабочие мельзавода проявляют огромный интерес к овладению военными знаниями. Явка на занятия всеобщая в подразделении, где командиром тов. Казаков, всегда стопроцентная, дисциплина хорошая. Бойцы всеобщая плотник П. Носков, крупчатник П. Кудряшов и кочевар Г. Миллер всегда имеют отличную оценку усвоения.

Однако успешное обучение военному делу тормозится отсутствием наглядных пособий. Военной литературы, макетов почти нет. Придя на занятия, бойцы не имеют возможности по наглядным пособиям углубить пройденный материал.

С. Привалов

Ответственный редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

16 ноября

последн. день

Начало сеансов

в 4, 5-30, 7,

8-20, 10 час.

демонстрируется звуковой художественный фильм

„БУДНИ“

В фойе ежедневно ТАИЦЫ.

Начало с 9 час. веч.

Касса открыта с 24 часов дня.

Анонс: „ЗАКЛЮЧЕННЫЕ“

АПТЕКОУПРАВЛЕНИЕ

через свои аптеки, киоски, магазины и ларьки

производит приемку

утильной посуды, как-то: аптекарской, винной и другой мелкой посуды. Одновременно эту посуду принимают и все торговые точки Челябинска. 3-2 Аптекоуправление.

МАГАЗИН

и библиотектор КОГИЗ

ПОКУПАЮТ

от населения и библиотек книги — художественные, детские и политические за наличный расчет.

Когиз.